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Ata nº. 027/2016 

 

Sessão Ordinária do dia 04 de Julho de 2016 
 

 

Aos quatro (04) dias do mês de julho de 2016, às dezoito horas (18h00min), reuniram-se 

ordinariamente na Sala das Sessões, Antonio Santo Renosto, sede da Câmara Municipal de 

Primavera do Leste, Estado de Mato Grosso, sito a Avenida Primavera nº. 300, Primavera II. 

Os Seguintes Vereadores: Ademar Sabadin, Antônio Marcos Carvalho dos Santos, Carmen 

Betti Borges de Oliveira, Edegar dos Santos, Estaniel Pascoal Alves da Silva, Irineu José 

Vieira, Leonardo Tadeu Bortolin, Luis Pereira Costa, Marli Inês Martins, Neri Domingos de 

Souza, Paulo Roberto Donin, Valdecir Alventino da Silva, Volnei Lorenzzon e Wellington 

Rosa Campos. O Presidente em exercício, Vereador Wellington Rosa Campos verificou o 

quórum e declarou sob a proteção de Deus aberta a Sessão Ordinária. O Presidente esclareceu 

que: Conforme dispõe o artigo 188 do Regimento Interno da Câmara Municipal: “De cada 

Sessão da Câmara será lavrada Ata resumida, contendo os nomes dos vereadores presentes e 

ausentes e uma exposição sucinta dos trabalhos, a fim de ser lida e submetida à aprovação do 

Plenário”. O Presidente colocou em votação a dispensa da leitura da Ata da Sessão Ordinária 

do dia vinte e sete (27) de junho de 2016. Resultando APROVADA a dispensa da leitura da 

Ata, o Presidente colocou em votação a Ata da Sessão Ordinária vinte e sete (27) de junho de 

2016. Resultando APROVADA. O Presidente convidou o Segundo Secretário, Vereador 

Leonardo Tadeu Bortolin, para que fizesse a leitura das correspondências, indicações e 

projetos em pauta, como segue: Leitura de solicitação de parecer jurídico à assessoria da 

Câmara feito pelos vereadores Carmen e Leonardo. Parecer jurídico. Ofício 369/2016 do 

Executivo Municipal. Despacho de expediente nº 061/2016. Ofício 002/2016 – Ato unificado 

de todas as categorias de Servidores Públicos do Estado de Mato Grosso. Ofício 050/2016-

SINTEP - Subsede de Primavera do Leste – MT, solicitando uso da tribuna livre participativa 

nesta sessão. Indicação nº 007/2016 do vereador Ademar Sabadin. Assunto: Para que seja 

construída a Galeria de Águas Fluviais com as devidas bocas de lobo, na Av. Dom Aquino em 

frente ao IFMT (Instituto Federal de Mato Grosso) e também na Av. Santo Antônio no bairro 

Parque Eldorado. Indicação nº008/2016 do vereador Ademar Sabadin. Assunto: Para que seja 

adquirido um Carro que fique a disposição do Conselho Municipal de Saúde e da Ouvidoria 

do SUS. Indicação nº 010/2016 do vereador Luis Pereira Costa. Assunto: Compra de dois 

Etilômetros (bafômetro), para serem disponibilizados como comodato para uso da Polícia 

Militar em Blitz realizadas nesta cidade. Indicação nº 011/2016 do vereador Luis Pereira 

Costa. Assunto: Viabilizar que a Van da Saúde busque nos Postos de Saúde do Bairro, os 

pacientes que precisam realizar exames em outros municípios.  Projeto de Lei nº 738/2016 do 

Executivo Municipal. Assunto: Autoriza a abertura de Crédito Adicional Especial na Lei 

Municipal 1.611 de 22/12/2015, nos termos do Inciso II, do Artigo 41 da Lei Federal 4.320 de 

17/03/1964. Projeto de Lei nº 746/2016 do vereador Manoel Messias Cruz Nogueira. 

Assunto: Disciplina a propaganda institucional dos órgãos da administração direta e indireta 

do Município de Primavera do Leste. Projeto de Lei nº 748/2016 do vereador Manoel Messias 

Cruz Nogueira. Assunto: Proíbe a utilização ou exibição de animais da fauna silvestre, 

domésticos ou exótica por circos ou espetáculos e atividades circenses. Projeto de Lei nº 
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749/2016 do vereador Manoel Messias Cruz Nogueira. Assunto: Dispõe sobre a revogação do 

Artigo 3° da Lei Municipal n° 561 de 25 de Junho de 1999, e da outras providências. Moção 

de Pesar nº 004/2106 do vereador Paulo Roberto Donin. Assunto: Moção de Pesar pelo 

falecimento do Senhor Hélcio Antonio Roggia, ocorrido no dia 06 de Junho de 2016. Projeto 

de Lei nº 741/2106 do vereador Leonardo Tadeu Bortolin. Assunto: Dispõe sobre a 

Declaração de Utilidade Pública da Associação S.O.S Animais Primavera. Projeto de Lei nº 

742/2106 do vereador Leonardo Tadeu Bortolin. Assunto: Dispõe sobre a Declaração de 

Utilidade Pública da Associação Casa de Hebrom. Uso da Tribuna Livre Participativa pelo 

senhor Sebastião Vicente. (15:10”) Em nome dos Servidores Públicos cumprimentou o 

Presidente e os demais vereadores e demais participantes da sessão. Falou em nome dos 

Servidores atuantes em Primavera do Leste na Educação, DETRAN, Sistema Prisional e 

INDEA, denunciando o Governador Pedro Taques em sua gestão, apresenta proposta de 

privatização e terceirização de serviços, como, serviços de gestão, limpeza, nutrição, 

alimentação, reforma e construção de novos prédios para unidades escolares. Comentou que 

esse contexto de ações são truculentas e que são propostas incabíveis de privatização, 

demonstrando assim, a ineficiência de gestão no Estado. Disse ainda que o Fórum Sindical 

manterá uma agenda de Mobilização e Atos Públicos e continuará lutando pelos direitos dos 

Servidores Públicos. Terminada as leituras o Presidente deu inicio ao Primeiro Expediente e 

solicitou ao Primeiro Secretário, Vereador Valdecir Alventino da Silva, que fizesse a chamada 

dos senhores vereadores. Usou a palavra o Vereador Valdecir Alventino da Silva. (21:45”) 

O vereador deu boa noite a todos, cumprimentou os colegas vereadores, as autoridades 

presentes e o público em geral. Comentou sobre inaugurações no bairro Primavera III e 

Buritis, obras que muito beneficiará essas comunidades. Participou da CONEMAT – MT com 

a presença de Ministros Evangélicos de todo Estado de Mato Grosso, o Governador, 

Deputados Federais, Estaduais, Prefeitos e vereadores de alguns municípios, objetivando a 

boa ordem de evangelização em seus respectivos municípios e homologando para o ano que 

vem a realização do Congresso Mundial de Jovens na cidade Cuiabá. Falou de emenda já 

empenhada que vira do Deputado Federal Fábio Garcia destinada para a Saúde. Aparte do 

vereador Volnei parabenizou pela busca de recursos para o município. Aparte do vereador 

Antônio também falou de emenda Deputado Ezequiel Matos que também está empenhada. 

Continuou o vereador Valdecir falando que é preciso escolher um Deputado sério para 

representar o município. Aparte do vereador Irineu reconheceu  a forças do Deputado Federal 

Fábio Garcia. Continuou o vereador Valdecir que viagens em Brasília são importantes para 

estar viabilizando recursos. Agradeceu e despediu-se. Usou a palavra o Vereador Volnei 

Lorenzzon. (31:00”) O vereador deu boa noite a todos, cumprimentou os colegas vereadores, 

as autoridades presentes e o público em geral. Disse que o que categoria dos Servidores 

Públicos pede é um pedido justo e que é preciso continuar na luta. Lamentou a morte do 

irmão do vereador Edegar. Justificou a ausência do vereador Manoel, pois, o mesmo perdeu 

um ente querido. Falou sobre inaugurações feitas no bairro Primavera III e Buritis em especial 

o início da subprefeitura ressaltando que no começo de Primavera do Leste havia uma 

subprefeitura. Aparte do vereador Antônio confirmou essa subprefeitura foi de grande 

importância. Aparte da vereadora Marli lamentou a falta de correios na região. Continuou o 

vereador Volnei dizendo que foi cobrado pela população, mas que o trâmite para a instalação 

dos correios requer um cuidado maior, pois é um órgão Público Federal. Agradeceu e 

despediu-se. Usou a palavra o Vereador Ademar Sabadin. (40:55”) O vereador deu boa 

noite a todos, cumprimentou os colegas vereadores, as autoridades presentes e o público em 
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geral. Comentou sobre os prós e contras dos regimes políticos. Aparte do vereador Volnei 

argumentou sobre o assunto. Continuou o vereador Ademar falando sobre reivindicações 

populares. Agradeceu e despediu-se. Usou a palavra o Vereador Antonio Marcos 

Carvalho dos Santos. (51:15”) O vereador deu boa noite a todos, cumprimentou os colegas 

vereadores, as autoridades presentes e o público em geral. Falou da importância da 

inauguração de inaugurações no bairro Primavera III. Aparte do vereador Volnei ressaltou 

essa importância. Continuou o vereador Antônio dizendo sobre o papel do vereador como 

fiscal do povo e buscar recursos políticos junto a Brasília com representantes da nossa região. 

Usou a palavra a Vereadora Carmen Betti Borges de Oliveira. (01:03:55”) A vereadora 

deu boa noite a todos, cumprimentou os colegas vereadores, as autoridades presentes e o 

público em geral. Falou sobre o RGA onde solicitou um parecer ao jurídico da Casa e do 

Executivo Municipal e que breve falará com mais segurança sobre o assunto e que apóia 

indistintamente os Servidores Públicos. Agradeceu e despediu-se. Usou a palavra o 

Vereador Edegar dos Santos. (01:15:20”) O vereador deu boa noite a todos, cumprimentou 

os colegas vereadores, as autoridades presentes e o público em geral. Manifestou apoio a 

classe dos professores. Ressaltou que o Governo não cumpriu a lei do RGA, mas que 

necessita continuar a luta nas reivindicações. Falou sobre empenhos de emendas destinadas à 

Saúde que precisam ser confirmados os valores. Aparte do vereador Volnei disse que vai 

averiguar os valores. Continuou o vereador Edegar falando sobre outras emendas para a 

Saúde básica do município. Voltou a falar do apoio aos professores dizendo que está à 

disposição. Comentou da insatisfação na reforma da Casa. Aparte do vereador Wellington 

disse que a reforma já está liberada para a execução. Aparte do vereador Antônio que 

confirmou os andamentos da reforma da Casa. Agradeceu e despediu-se. Usou a palavra o 

Vereador Estaniel Pascoal Alves da Silva. (01:25:40”) O vereador deu boa noite a todos, 

cumprimentou os colegas vereadores, as autoridades presentes e o público em geral. Cobrou 

reforma de asfalto que está paralisada na Avenida Santo Antônio. Manifestou alegria pelas 

inaugurações no Bairro Primavera III. Falou da dificuldade existente no atendimento da Caixa 

Econômica Federal. Aparte do vereador Antônio disse essa instituição financeiro atende toda 

a região de Primavera do Leste. Agradeceu e despediu-se. Usou a palavra o Vereador 

Irineu José Vieira. (01:37:20”) O vereador deu boa noite a todos, cumprimentou os colegas 

vereadores, as autoridades presentes e o público em geral. Falou que entre os vereadores deve 

existir harmonia com decisões para o bem comum. Aparte do vereador Estaniel disse que 

eleições deve haver parceria entre candidato e sociedade. Agradeceu e despediu-se. Usou a 

palavra o Vereador Leonardo Tadeu Bortolin. (01:50:00”) O vereador deu boa noite a 

todos, cumprimentou os colegas vereadores, as autoridades presentes e o público em geral. 

Falou de projetos como SOS animais, Associação Casa de Hebron, que são projetos 

importantes por serem de utilidade pública e por servir de apoio social a toda comunidade. 

Leu abaixo assinado por vereadores da Casa falando sobre o RGA manifestando apoio aos 

professores, oficio a ser protocolado na Assembleia Legislativa do Estado. Agradeceu e 

despediu-se. Usou a palavra o Vereador Luis Pereira Costa. (02:00:35”) O vereador deu 

boa noite a todos, cumprimentou os colegas vereadores, as autoridades presentes e o público 

em geral. Manifestou apoio aos educadores. Pediu ajuste no atendimento com ambulância ao 

município. Participou de eventos religiosos onde ouviu reivindicações e pedidos para 

construção de quebra molas. Fez indicação para compra de bafômetros para auxílio nas blitz 

executadas na cidade. Recebeu com repúdio um manifesto da SEDUC dizendo que a cartilha 

sobre diversidade sexual amparada por lei municipal deve ser aplicada somente nos 
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municípios. Agradeceu e despediu-se. Ninguém mais tendo feito uso da palavra o Presidente 

passou à Ordem do Dia. (o vereador Valdecir não estava presente neste momento) Projeto 

de Lei nº 738/2016 do Executivo Municipal. Assunto: Autoriza a abertura de Crédito 

Adicional Especial na Lei Municipal 1.611 de 22/12/2015, nos termos do Inciso II, do Artigo 

41 da Lei Federal 4.320 de 17/03/1964. O Presidente encaminhou o projeto para as Comissões 

de Justiça e Redação e Economia, Finanças e Orçamento para que dêem seu parecer no prazo 

regimental. Projeto de Lei nº 746/2016 do vereador Manoel Messias Cruz Nogueira. 

Assunto: Disciplina a propaganda institucional dos órgãos da administração direta e indireta 

do Município de Primavera do Leste. O Presidente encaminhou o projeto para a Comissão de 

Justiça e Redação para que dê seu parecer no prazo regimental. Projeto de Lei nº 748/2016 

do vereador Manoel Messias Cruz Nogueira. Assunto: Proíbe a utilização ou exibição de 

animais da fauna silvestre, domésticos ou exótica por circos ou espetáculos e atividades 

circenses. O Presidente encaminhou o projeto para as Comissões de Justiça e Redação e 

Educação, Cultura e Meio Ambiente para que dêem seu parecer no prazo regimental. Projeto 

de Lei nº 749/2016 do vereador Manoel Messias Cruz Nogueira. Assunto: Dispõe sobre a 

revogação do Artigo 3° da Lei Municipal n° 561 de 25 de Junho de 1999, e da outras 

providências. O Presidente encaminhou o projeto para a Comissão de Justiça e Redação para 

que dê seu parecer no prazo regimental. Moção de Pesar nº 004/2106 do vereador Paulo 

Roberto Donin. Assunto: Moção de Pesar pelo falecimento do Senhor Hélcio Antonio Roggia, 

ocorrido no dia 06 de Junho de 2016. O Presidente esclareceu que a moção teve parecer 

favorável das Comissões e colocou em discussão dos senhores vereadores. Ninguém tendo 

feito uso da palavra o Presidente colocou em processo de votação simples, resultando 

APROVADA pelos senhores vereadores. Projeto de Lei nº 741/2106 do vereador Leonardo 

Tadeu Bortolin. Assunto: Dispõe sobre a Declaração de Utilidade Pública da Associação 

S.O.S Animais Primavera. O Presidente esclareceu que o projeto teve parecer favorável das 

Comissões e colocou em primeira discussão dos senhores vereadores. Ninguém tendo feito 

uso da palavra o Presidente colocou em segunda discussão dos senhores vereadores. Ninguém 

tendo feito uso da palavra o Presidente colocou em o processo em votação simples, resultando 

APROVADO pelos senhores vereadores. Projeto de Lei nº 742/2106 do vereador Leonardo 

Tadeu Bortolin. Assunto: Dispõe sobre a Declaração de Utilidade Pública da Associação Casa 

de Hebrom. O Presidente esclareceu que o projeto teve parecer favorável das Comissões e 

colocou em primeira discussão dos senhores vereadores. Ninguém tendo feito uso da palavra 

o Presidente colocou em segunda discussão dos senhores vereadores. Ninguém tendo feito 

uso da palavra o Presidente colocou em o processo em votação simples, resultando 

APROVADO pelos senhores vereadores. Nada mais havendo a ser deliberado na Ordem do 

Dia o Presidente passou ao Segundo Expediente e solicitou ao Primeiro Secretário, Vereador 

Valdecir Alventino da Silva, que fizesse a chamada dos senhores vereadores inscritos para 

uso da palavra. Assim procedeu-se. Usou a palavra o Vereador Volnei Lorenzzon. 

(02:15:00“) Convidou a todos os vereadores para a reunião das comissões. Usou a palavra a 

Vereadora Carmen Betti Borges de Oliveira. (02:16:50“) Foi convidada pelo conselheiro 

do Tribunal de Contas de uma reunião a vereadores que acontecerá em Rondonópolis para 

tirar dúvidas em relação ao comportamento diante das eleições. Pontuou que os quebra molas 

é uma luta antiga e vai insistir para adequação necessária. Usou a palavra o Vereador 

Estaniel Pascoal Alves da Silva. (02:20:20“) Ressaltou o trabalho da secretária Natali da 

secretaria de obras que vem desenvolvendo de forma atuante. Usou a palavra o Vereador 

Irineu José Vieira. (02:21:50“) Manifestou apoio aos educadores. Ninguém mais tendo feito 
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uso da palavra, o Presidente agradeceu a presença de todos, convidou a população para que 

continuasse a prestigiar as Sessões e declarou, sob a proteção de Deus, encerrada esta Sessão 

Ordinária. Lida e achada conforme, vai a presente Ata assinada por mim Lamartine Rezende 

Brito, que secretariei os trabalhos e pelo Presidente, Vereador Wellington Rosa Campos.  

 

 

 

Secretário:                                                                               

 

 

 

 

Presidente:  

 


